

Выбор на всю жизнь

Калякина Антонина Семеновна Библиотекарь Марфинской сельской библиотеки

Калякина Антонина Семеновна родилась в селе Марфинка, Анастасиевского района (ныне Матвеево-Курганский район) 25 сентября 1940 года.

В школу пошла в 1947 году. Это было тяжелое послевоенное время. Не хватало продуктов питания, одежды, книг, тетрадей. Учились в неотапливаемых классах, стены промерзали насквозь, чернила в

чернильницах превращались в льдинки, но дети ходили в школу и учились. Читать книги, было любимым занятием Тони. Первая книга, прочитанная ею, была сказка «Али-баба и сорок разбойников», а «Четвертую высоту» Е. Ильиной ей читал папа вслух, а она слушала и плакала, когда погибла Гуля. Книги стали главной мечтой, увлечением, смыслом жизни.

В 1960 году Антонина поступила в Ростовскую областную культурнопросветительскую школу по специальности библиотечное дело. И в 1962 году получила Диплом по квалификации библиотекаря.

В 1962 году Антонина Семеновна поступила на работу заведующей Марфинской сельской библиотекой. Фонд библиотеки составлял 5000 книг, количество читателей не превышало 300 человек. В то время комплектование фонда проходило через Ростовский Бибколлектор, каждый месяц библиотека получала книги по почте. Постепенно фонд увеличился до 7000 экземпляров художественной, научно-популярной, общественно-политической литературы. Для улучшения обслуживания населения книгой были организованы передвижки в х. Селезнев, на МТФ, в тракторных отрядах колхоза. Постепенно число читателей возросло до 850 человек.

Антонина Семёновна организует два клуба: детский клуб «Без вина и сигареты» и для людей пожилого возраста «Общение». Ведёт работу с Марфинской школой, сотрудничает с Дворцом культуры. Очень много времени уделяет ветеранам Великой Отечественной войны. Проводит такие массовые мероприятия, как тематические вечера, встречи, читательские конференции, диспуты, обсуждения. Особенно запомнилась читателям старшего поколения творческая встреча с московским писателем Борисом Можаевым, автором нашумевшего в начале 90-х годов романа «Мужики и бабы» о трагических страницах организации колхозов в СССР.



Обзор у книжной выставки «Волшебный мир искусства»

Постановлением бюро Матвеево-Курганского райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов от 10 января 1985 года за высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам 1984 года Калякина Антонина Семеновна занесена в районную книгу трудовой славы.

Трудовую деятельность Антонина Семеновна завершила 26 октября 2000 года. 43 года отдала своему любимому делу - работе с книгой и читателями.

Но жизнь продолжается. Уйдя на пенсию, Антонина Семеновна взяла на себя роль краеведа-летописца родного села, которое очень любила. Общаясь с односельчанами, записывала их воспоминания об истории села Марфинка, о людях, которые трудились на благо хозяйства, героически воевали в Великой Отечественной войне, а затем строили мирную жизнь. На основе собранного богатого материала был создан краеведческий музей села Марфинка.

В настоящее время Антонина Семеновна с увлечением продолжает заниматься расширением и пополнением созданного ею музея. Приглашает в музей всех желающих, но особенно радуется детям любого возраста, ведь им продолжать историю села, которое так самозабвенно любит Антонина Семеновна Калякина.



Экскурсия в краеведческий музей с. Марфинка учащихся МБОУ Марфинской СОШ.